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Tisková zpráva





Německo – česká a židovská kultura na Žatecku





Žatec  / 16. 3. 2011 - Zástupci německého Nadačního spolku Saaz/ Žatec při návštěvě u místostarosty města Žatce Jana Novotného přišli s návrhem na vybudování žateckého muzea pro Německo-českou a židovskou kulturu na Žatecku. Koncept, který vypracoval tento spolek (Förderverein der Stadt Saaz-Žatec e. V.), bude předložen vedení města a následně by měla být připravena smlouva mezi oběma partnery.  Prostředky na tento projekt budou získávány přes sponzory a dotace. Uvažuje se o tom, že by město poskytlo prostory, které by spolek garantoval zrekonstruovat a připravit pro výstavní činnost.  Jako navrhovaný prostor padl mimo jiné návrh na budovu bývalého německého gymnazia ve středu města, kde nyní sídlí také městská policie. 


Mnoho let žili Češi a Němci mírumilovně pospolu. V roce 1004 příšel německý král pomoci českému knížeti Jaromírovi proti obsazení  hradu „Satci“. V této souvislosti padla první písemná zmínka o Žatci.  V letech okolo 1400 tvořili Němci , kteří byli pozváni českými krály k osídlení země, již respektábilní část žateckého obyvatelstva i ve vyšších funcích města. Jedním z nich byl městský písař Jan ze Žatce který napsal známý dialog „Oráč a smrt“ (Der Ackerman von Böhmen). Po něm by mělo toto nové muzeum v  Žatci dostat své jméno.


Spolužití Čechů a Němců v Žatci, bylo v 19. Století převážně založeno přes století na vzájemném soužití , kulturním a hospodářském zájmu. Teprve  převýšený nacionální napětí a exes - odtržení Žatce od českých zemí vedlo k vyhnání Němců z Českoslovenka a tím také ze Žatecka.  


Muzejní expozice by měla vyzvednout úspěchy a prospěch města z více než tísíciletého spolužití. Ale samozřejně též nevynechat smutný konec a tento vysvětlit.


V předvečer tohoto jednání  se z iniciativy Nadačního spolku uskutečnilo v restauraci Chrámu chmele a piva první německo- české setkání novinářů významných médií z Německa a České republiky, které se bude v pravidelných intervalech v Žatci pořádat. 


Ve čtvrtek 17. března byla v budově Židovské obce Teplice slavnostní vernisáží zahájena  výstava „Židé na Žatecku“ která byla spolkem v závěru loňského roku představena v Regionálním muzeu K.A. Polánka  v Žatci. Tato expozice bude dále putovat do Ústí nad Labem a Děčína. 





18. března 2011


Tiskový mluvcí  Dr. Andreasw Kalckhoff 
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